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Examen professionnel de conseillère/conseiller en environnement
Concept global du projet pratique (Épreuve 1)

Le concept doit comporter au maximum 3 à 4 pages.

[bookmark: Text8]Nom et prénom	     

Titre
Il est préférable de choisir un titre qui indique déjà clairement de quoi il s'agit.
[bookmark: Text7]     


	Contexte/Problématique
Exposez le problème que ce travail vise à résoudre. Pour ce faire, il convient de décrire la situation initiale, de définir clairement le problème et de le délimiter.
[bookmark: Text3]     


	Objectif(s) d’outcome et public(s) cible(s)
Il s’agit ici d’expliquer quels sont les objectifs d’outcome qui doivent être atteints avec le projet pratique (p. ex. acquisition de connaissances, éveil de l’intérêt, modification d’une disposition comportementale). En outre, il faut préciser quel(s) groupe(s) cible(s) doit/doivent être abordé(s).
[bookmark: Text5]     


	Objectif(s) d‘output
Il s’agit ici de présenter les objectifs d’output, qui sont les offres et mesures à réaliser et qui doivent permettre d'atteindre les objectifs d'outcome (p. ex. produits élaborés, offres, manifestations réalisées). Les objectifs d’output doivent être formulés de manière SMART.
     


	Procédure, stratégie et mesures de communication
Ici il faut exposer la démarche, la stratégie et les mesures qui seront utilisées pour réaliser le projet. Ces éléments doivent être mentionnées et le choix doit être justifié, par des bases théoriques (littérature, théories, modèles, ...) ou par des expériences pratiques (propres ou de spécialistes). Enfin, tous les partenaires importants pour la réussite du projet doivent être mentionnés (par exemple, le mandant, le partenaire financier, le partenaire de visibilité, le partenaire de communication, etc.)
     


	Evaluation
Décrivez la manière dont la réalisation des objectifs d'outcome et d'output peut être évaluée (quelle méthodologie d’évaluation).
     


	Risques
Quels sont les risques pour la réalisation du projet ? Comment ces risques peuvent-ils être réduits ?
     


	Lieu et date
     





[bookmark: _Hlk89077158]Feed-back
Avec la décision d'admission à l'examen, vous recevez un feed-back sur votre concept global. Les types de feed-back suivants sont possibles :
1. Approbation
Le présent concept global est approuvé sans remarques.
2. Demande de révision
Il est obligatoire de retravailler le concept global. Vous recevrez un feed-back sur les points à retravailler. Le non-respect de la demande de révision entraîne le rejet de l'inscription.
3. Recommandation de révision
Il vous est recommandé de réviser votre concept global et vous recevrez un feed-back avec des points d’attention. Le concept global ne doit pas être renvoyé.
4. Rejet
Un rejet complet du concept global n'a lieu que si le projet se situe en dehors du domaine de l'examen professionnel ou s'il s'agit d'un plagiat.
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